Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu Alestalo/Véisinen
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

MS-A0104 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (ELEC2), syksy 2015
MS-A0106 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (ENG2), syksy 2015

1. vilikoe 18.11.2015 klo 16.30-18.30.

Kokeessa ei saa kiyvttad laskimia eiké taulukoita. Tayta kaikki otsaketiedot kaikkiin
vastauspapereihin.

1. Madritd funktion f(z) = zcos(3z) kolmannen asteen Maclaurin-polynomi
Pg(l')
Huom: Maclaurin-polynomi = Taylor-polynomi, kun zg = 0.

2. Laske raja-arvot

lim sin(2z + ) ia lim cos(mz/2)

x—0 T z=1 1 —./1 '

3. Olkoon f: R — R, f(z) =z + =
a) Osoita, ettd funktio f on aidosti kasvava.
b) Pidttele kdsnteisfunktion arvo f1(2) ja laske sitd kiyttamalld késnteis-
funktion derivaatta
('@

Huom: Ei kannata yrittd4 mucdostaa kidnteisfunktion lauseketta.

4. a) Laske epéoleellinen integraali
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b) Kiyrd y = z° pyorihtéis z-akselin ympéri valilla 0 < z < 1. Laske néin
syntyvén pyoréhdyskappaleen vaipan pinta-ala.
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